

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَنْ اَبِي بَكْرٍ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ
عَلَيْكُمْ سَلَامٌ

شرح جنہ
سالانہ ۲۲
شعبہ ہی ۱۳
سہ ماہی ۷

روزنامہ الفضل

مقدمہ شنبہ

فی پرنٹنگ ہاؤس
۱۰۰ پیسے

ردیہ

جلد ۱۵۱۵ نمبر ۲۶ احسان ہفت ۳۰ جون ۱۹۶۱ء نمبر ۱۲۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اطال بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترمہ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

نمبر ۲۲ جون ۱۰ بجے صبح

کل دن ہم حضور کو کچھ ضعف کی شکایت رہی بلکہ ٹانگ کی درد میں
افاقہ رہا۔ رات نیند اچھی آگئی۔ اس وقت عام طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور
کو شفا کے کمال و عجل اور کام دہلی
بھی زندگی عطا کرے۔ آمین

درخواست دعا

امیر جماعت ہائے امریکہ خیر پور ڈیپارٹمنٹ
صوفی محمد رفیع صاحب ریٹائرڈ پی پی پی سیرٹڈ ڈاکٹر
آرت پالرس کے تعلق پانچکان ٹائٹل اور بعض
دوسرے اجازتوں میں یہ درخواست ہونے کے
کئی شخص نے ان کے تمام گھروالوں کو دھتور
پلا دیا۔ جس کا وجہ سے وہ اور ان کے تمام گھر
حالیے بے ہوش ہو گئے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ
دھتورہ پیسنے کے پانی میں لایا گیا تھا۔ جسے
استعمال کرنے کے نتیجے میں سب افراد خاندان
پر بے ہوشی طاری ہو گئی۔ ان سب کو پھر علاج
ہسپتال پہنچایا گیا ہے۔ اور پولیس تحقیقات
کرتی ہے۔

احباب جماعت دعا کی کہ اللہ تعالیٰ
محکم صوفی صاحب اور ان کے تمام افراد خاندان
کو اپنے فضل سے جلد صحت یاب فرمائے اور ان
کا حافظہ نامہ ہو۔ آمین

امریکی طبیبوں نے پھر جاگوسمی شروع

— کوئی اخباری ادارے نے انہیں
کے اخباری ادارے نے انہیں جاگوسمی شروع
کے بنی پر پرواز کرنے والے جو فراغ سال
طیاروں سے روس کی سرحدوں کے قریب دوبارہ
بروز شروع کر دی ہے۔ ریڈیو نے کہا ہے کہ
امریکی کے جاگوسمی کرنے والے طیارے الاسکا
کے قریبی علاقہ میں پرواز کر رہے ہیں۔ ان
ہوائی جہازوں میں رادار کے نظام میں گڑبڑ
ہونے والے آلات لگے ہوئے ہیں۔

شمالی نائیجیریا اپنے مسائل حل کرنے پاکستانی امداد کو ترجیح دیکھا

نائیجیریا کے حکام پاکستانی منصوبوں کے مطالبہ کے لئے پاکستان آئیں گے

کراچی ۲۶ جون۔ شمالی نائیجیریا کے وزیر اعظم سراج احمد دیلو نے کہا ہے کہ وہ اپنے وزراء اور سرکاری
دعا کاروں کو پاکستان میں تعمیر مکانات، آباد کاری اور گھریلو صنعتوں کے منصوبوں کا مطالعہ کرنے کے لئے بھیجیں گے
انہوں نے کہا کہ میری حکومت پاکستان سے درخواست کر رہا ہے کہ وہ چھوٹی صنعتوں کی کارپوریشن کے کسی افسر کو
مشیر کی حیثیت سے نائیجیریا بھیجے۔ سراج احمد دیلو نے کل کراچی میں کورنگی ٹاؤن اور چھوٹی صنعتوں کی کارپوریشن
کاؤنسل میں شرکت کی۔ انہوں نے کورنگی ٹاؤن
کے مشیر کی بڑی تعریف کی۔ اور اسے خاص
طور پر نائیجیریا کے لئے انتہائی مفید قرار
دیا۔ آپ نے کہا کہ نائیجیریا کے ایک یا دو
وزراء اور سرکاری حکام ان منصوبوں کے مطالعہ
کے لئے پاکستان بھیجے جائیں گے۔ تاکہ وہ
موجودہ اس بات کا جائزہ لے سکیں کہ پاکستان
نے مکانات کی قلت کا مشورہ کس طرح حل کیا
ہے۔ آپ نے کہا کہ پاکستان اور نائیجیریا کے
اتحادی اہل ذہن اور سماجی مسائل ملتے جلتے
ہیں۔ اور میں نائیجیریا کے مسائل حل کرنے کے
لئے کسی دوسرے ملک کی بجائے اس علاقہ
سے لینے کو ترجیح دوں گا۔ انہوں نے ہائیر کے
قریب کھدی کا ایک بڑا کارخانہ بھی دیکھا جو
چھوٹی صنعتوں کی کارپوریشن کی مدد سے قائم
کیا گیا ہے۔ سراج احمد دیلو نے کہا کہ نائیجیریا کے
طیبا پاکستان میں کھدی سے لیکر ہینے کے
مختلف شیوں کا کام لینے کی عرصہ سے پانچ
بھیجے جائیں گے۔ آپ نے کہا کہ میں حکومت
پاکستان سے درخواست کروں گا کہ چھوٹی صنعتوں
کی کارپوریشن کا ایک افسر بطور مشیر نائیجیریا
بھیجے جائے۔

مغربی جرمنی نے جہاز سازی اور دوسری صنعتوں کے لئے سرمایہ حاصل کرنے کی کوشش

لندن جنرل اعظم خاں محمد جولانی کو وفد کے مغربی جرمنی جاتے کے

لاہور ۲۶ جون۔ گورنر مشرقی پاکستان لفتننٹ جنرل محمد اعظم خان نے کل کہاں بتایا کہ وہ یکم
جولائی کو ایک وفد کے مغربی جرمنی جاتے کے جہاں وہ پاکستان میں صنعتوں (جنرل جہاز سازی کے
قسم کے لئے جرمین سرمایہ حاصل کرنے کے بارے میں بات چیت کریں گے۔ جنرل اعظم خاں تیسرے ہر بلاؤ
کے دعائیے وفد پر ڈھکا کر دانا ہونے سے
پیشتر اخباری نمائندوں سے بات چیت کر رہے تھے
آپ نے بتایا وفد کے اراکین جرمنی
کے فنی اور سماجی تجزیہ اور معلومات سے آگاہی حاصل
کریں گے۔ اور مغربی جرمنی میں دوسرے صنعتی

د سراج احمد دیلو نے چھوٹی صنعتوں کی کارپوریشن
کے ڈیزائن سٹنڈ کا مسانہ بھی کیا۔ اور یہاں
انہیں سٹنڈ مہم کی بتی ہوئی سات اشیا
کے نمونے پیش کئے گئے۔ ان میں سٹنڈ مہم کے
ایش ٹرسے، بیولڈان اور دوسری اشیا سے
بتی ہوئی اشیا رکھی ہوئی تھیں۔ سراج احمد دیلو
نے یہاں سے دو سو پونڈ سٹنڈ کی مالیت کی
اشیا وٹو بھی خریدیں۔

جنگلات میں خوفناک آتشزدگی

بھارت ۲۶ جون۔ کل یہاں خوفناک آتشزدگی
سے ۳۳ مکان جل کر بالکل تباہ ہو گئے۔ ۲۰ گھنٹے
کی جدوجہد کے بعد آگ پر قابو پایا جا سکا۔ کوئی بچہ

سراج احمد دیلو نے کہا کہ پاکستان کے
ڈاکٹر اور انجینئرز کا کافی تعداد میں نائیجیریا میں
ملازم ہیں اور ہم نائیجیریا کے کئی ڈاکٹروں اور
انجینئروں کا اپنے پاس غیر مستقیم کریں گے۔

حضرت عیسیٰؑ پر یہودیوں اور عیسائیوں کا مشترکہ الزام

حضرت عیسیٰؑ عیسیٰ علیہ السلام کے صحیح مقام کو صرف ایک مسلمان ہی سمجھتا ہے۔ سچے بات یہ ہے کہ انجیل اربعہ مکاشفہ اور رسولوں کے مکتوبات کی روشنی میں موجودہ عیسائیت نے جو مقام یسوع مسیح کے نام سے آپ کو دیا ہے وہ سخت غلط ہے اور موجودہ عیسائیت نے نہ صرف غلو کیا ہے اور حضرت عیسیٰؑ عیسیٰ علیہ السلام کے ساتھ بے انصافی کی ہے بلکہ اس سے یہودیوں کے الزامات کی تائید ہوتی ہے۔ پتا چلتا ہے کہ انجیل پر مبنی یہودیوں نے آپ کو صلیب دے کر تواریخ کے مطابق توڑ ڈالا ہے اور موجودہ عیسائیت بھی یہودیوں کی اس امر میں تائید کرتی ہے اور اعتقاد رکھتی ہے کہ آپ واقعہ صلیب پر وفات پا گئے تھے۔

موجودہ عیسائیت کے مطابق آپ تین دن توڑ ڈالے گئے تھے اور آسمان پر چلے گئے جہاں وہ خدا تعالیٰ کے دربار میں جا کر بیٹھ گئے تھے۔ ظاہر ہے کہ جہاں تک صلیب پر آپ کے قوت ہونے کا واقعہ ہے اور جو عیسائیوں کے نزدیک بھی تواریخ کے مطابق ایک لائق موت ہے عیسائیت یہودیوں کی تائید کرتی ہے۔ صلیب پر شکانے جانے کا واقعہ حضرت عیسیٰؑ علیہ السلام کے شاگردوں اور یہودیوں نے اپنی آنکھوں سے دیکھا تھا مگر عیسائیت کے مطابق آپ کا تین دن کے بعد جی اٹھا اور آسمان پر چڑھ کر اللہ تعالیٰ کے دربار میں جا بیٹھا ہے۔ ایسا ہے جس کی کوئی غیر جانبدار شہادت موجود نہیں۔ صرف اناجیل و دیگرہ میں اس کا کہیں ذکر آتا ہے جس کو موجودہ تحقیقات نے کافی ثابت کر دیا ہے۔

اس طرح یہودیوں کے ساتھ عیسائی بھی یہ اعتقاد رکھتے ہیں کہ حضرت عیسیٰؑ علیہ السلام جن کو عیسائی یسوع مسیح کہتے ہیں صلیب پر توڑ ڈالے گئے تھے اور انجیل کی یہ عقیدہ کسی طرح حضرت عیسیٰؑ علیہ السلام کی تشریح میں داخل ہو سکتا ہے؟ تحقیق یہ ہے کہ اس عقیدہ کی وجہ سے خود آپ کے لئے والدی نے آپ کی تمام خوبیوں پر پانی پھیر دیا ہے۔ جس زندگی کا انجام (توڑ ڈالنا) لائق موت ہے اور جو وہ زندگی

کسی طرح خدا پرستانہ اور نیک زندگی کہا سکتی ہے۔ حالانکہ حضرت عیسیٰؑ علیہ السلام واقعہ ایک نہایت نیک انسان تھے ان کی زندگی بے لوث تھی مگر خود موجودہ عیسائیت نے ان کو صلیب پر وفات دیا اور ان کی تمام نیکیوں کو مشکوک بنا دیا ہے بلکہ یہ ثابت کرنے کی کوشش کی ہے کہ وہ اللہ کے نوحہ یا شہادت نامہ فرمان بندے تھے انہوں نے اپنی زندگی میں کوئی اچھا کام نہیں کیا تھا یہی وجہ ہے کہ دنیا میں بھی ان کا انجام ایسا ہوا جس کو تواریخ کے مطابق لعنتی موت کہا جاتا ہے۔

یہودیوں اور عیسائیوں کے اس غلط عقیدہ کو کوئی مسلمان تسلیم نہیں کرتا کیونکہ کوئی مسلمان نہیں جو حضرت عیسیٰؑ علیہ السلام کا نام لیتے ہی ان پر سہم نہیں بھیجتا اور کوئی مسلمان نہیں جو یہ عقیدہ رکھتا ہو کہ آپ توڑ ڈالے گئے تھے اور آسمان پر چلے گئے تھے۔ ایک مسلمان قرآن کریم کی وضاحتوں سے فیضیاب ہوتا ہے۔ ایک مسلمان آپ کو اللہ تعالیٰ کا فرستادہ نبی اور رسول مانتا ہے کیونکہ ہر مسلمان کے لئے ضروری ہے کہ وہ تمام انبیاء و علیہم السلام کی صداقت پر ایمان لائے۔ جن میں حضرت عیسیٰؑ علیہ السلام بھی شامل ہیں کیونکہ قرآن کریم نے حضرت عیسیٰؑ علیہ السلام کی ان تمام الزامات سے بریت کی ہے جو یہودیوں نے آپ کی ذات پر لگا رکھے تھے اور بتایا ہے کہ یہودیوں کی وجہ سے ان کی بنا پر بھی گمراہ ٹھہرائے گئے۔ چنانچہ قرآن کریم ان باتوں کو جن کی وجہ سے یہودیوں پر ذلت طاری ہوئی بیان کرتے ہوئے فرماتا ہے:-

”بکفرهم وقولهم علیٰ مرئیسہم بہتتانا عظیماً وقولہم انما قتلنا المسیح عیسیٰ ابن مریم رسول اللہ وما قتلوه وما صلبوه ولکن شبہہ لہم وان الذین اختلفوا فیہ لہی شکر منہ فالعذیب من علیہم الا انبایع الظن وما قتلنہم یقیناً بل دفعہ اللہ الیہ

وکان اللہ عزیزاً حکیماً
وان من اهل الکتاب الا لیؤمنن بہ قبل موتہ
دیوبند القلمیہ بیکن
علیہم شہیداً

یعنی ان کے کفر اور ان کے اس قول کی وجہ سے جو انہوں نے حضرت مریم صدیقہ پر بہتان عظیم لگایا اور ان کے اس قول پر کہ ہم نے (نوحہ یا شہادت) مسیح عیسیٰؑ ابن مریم رسول اللہ کو قتل کر دیا ہے۔ حالانکہ انہوں نے ذہن کو قتل کیا اور نہ صلیب پر ہی مارا لیکن ان کے لئے مقتول کی طرح مشابہت کی گئی اور یقیناً جن لوگوں نے اس میں اختلاف کیا اس واقعہ کے متعلق شک میں ہیں اور ان کو مولیٰ ظن کی پیروی کرنے کے ایک متعلق کوئی علم نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ نے ان کو اپنی طرف رجحان کی بینا اپنا قرب عطا کیا اور اللہ تعالیٰ بڑا بخشنے والا اور حکمت والا ہے اور اہل کتاب میں سے کوئی نہیں مگر جزو اس واقعہ پر اپنی موت سے پہلے ایمان لائے گا۔ اور بروقتیامت مسیح علیہ السلام ان کے خلاف گواہ ہوں گے۔

یہاں ہم صرف اتنا دکھانا چاہتے ہیں کہ قرآن کریم نے حضرت عیسیٰؑ علیہ السلام کی لعنتی موت کی سخت تردید کی ہے جس کی یہودی اور انہوں نے خود عیسائی بھی قابل نہیں اس طرح کوئی مسلمان حضرت عیسیٰؑ علیہ السلام کی (نوحہ یا شہادت) لعنتی موت کا قابل نہیں ہو سکتا۔ لعنتی موت کا مطلب ضلالت سے دور جا پڑنے کے ہیں قرآن کریم نے بتایا ہے کہ مسیح ابن مریم علیہ السلام اللہ تعالیٰ سے ہرگز دور نہیں جا پڑے تھے بلکہ ان کو اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل ہوا۔

یہ قرب وہ خیالی اور افسانوی قرب نہیں ہے جو بعض عیسائی ذہنوں نے بت پرستوں کی تقلید میں آپ کے متعلق گھڑ لیا ہے کہ آپ آسمان پر صعود کر گئے تھے اور اللہ تعالیٰ کے دائیں ہاتھ جا کر بیٹھ گئے تھے۔ یہ ایک ایسا اضافہ ہے جس کو کوئی عقل تسلیم نہیں کر سکتی۔ کیونکہ اول تو اللہ تعالیٰ کو کسی خاص مقام پر محدود سمجھا گیا ہے اور فرض کر لیا گیا ہے کہ اس کا دائیں ہاتھ بھی ہے یہ غلط عقیدہ اس لئے بنا پڑا ہے کہ آپ کے روحانی صعود کا بجائے عیسائیوں نے آپ کے جسمانی صعود کو عقیدہ میں داخل کر لیا۔ ظاہر ہے کہ جبہ یسوع مسیح کا جسد عسفی آسمان کی طرف صعود کرنا مانا جائے گا تو اللہ تعالیٰ کو بھی ایک ایسا خدا مان پڑتا ہے جو جسم رکھتا ہے اور جو کسی خاص مقام

پر بیٹھا ہے جہاں یسوع مسیح جسد عسفی صعود کر کے اس کے دائیں ہاتھ پر جا بیٹھے۔ اس طرح اس عقیدہ کی وجہ سے کہ آپ صلیب پر وفات پا گئے اور جسد عسفی آسمان پر صعود کر گئے نہ صرف حضرت عیسیٰؑ علیہ السلام پر (نوحہ یا شہادت) لعنتی موت کا الزام آتا ہے بلکہ خود اللہ تعالیٰ پر محدودیت کا الزام آتا ہے۔ حالانکہ ہمیں یقین ہے کہ کوئی عیسائی بھی اللہ تعالیٰ کا محدودیت کا قائل نہیں ہو سکتا قرآن کریم نے تو صاف الفاظ میں فرمایا ہے۔

وَمَعَ كَسْبِهِ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ -

یعنی اللہ تعالیٰ کا مقام تمام بندوں اور پستیوں پر عادی ہے۔ صیبا کے آیات محول ہلا سے واضح ہے یہودی حضرت مریم صدیقہ والدہ مسیح علیہ السلام پر بھی سخت گندہ اعتراض کرتے ہیں۔ قرآن کریم نے اس کی بھی زور دار لفظوں میں تردید فرمائی ہے۔

قرآن کریم نے حضرت عیسیٰؑ علیہ السلام کے متعلق نہ صرف یہودیوں کے اعتراضات کا جواب دیا ہے اور بتایا ہے کہ یہودی جو نوحہ یا شہادت آپ کو ”روح شیطان“ کہتے تھے ان کو بتایا ہے کہ یہ غلط ہے بلکہ آپ کلمہ اللہ اور پاک روح سے پیدا ہوئے تھے۔ آپ کی پیدائش قطعاً نوحہ یا شہادت یہودیوں کے کہنے کے مطابق نہ ہو سکتی تھی بلکہ اللہ تعالیٰ کا پاک روح سے ہوتی تھی جس طرح تمام نبیوں اور رسولوں کی ہوتی ہے اور اس طرح آپ کی والدہ پر جو بہتان عظیم لگایا جاتا ہے اس کی نفی کی ہے بلکہ قرآن کریم نے اس طرح ان الزامات کا بھی جواب دیا ہے جو عیسائیوں کی نادانی اور غلو کی وجہ سے آپ کی ذات پر پڑ سکتے تھے یعنی عیسائی بھی بظاہر یہی عقیدہ رکھتے ہیں کہ آپ نوحہ یا شہادت صلیب پر توڑ ڈالے گئے تھے اور لعنتی موت مرے۔ اس طرح آپ کی وفات کے متعلق یہودیوں اور عیسائیوں میں جو اختلاف واقعہ کے کوئی فرق نہیں رہتا۔ لیکن قرآن کریم نے اس عقیدہ کی ہی جڑ کاٹ دی ہے اور بتایا ہے کہ آپ بزرگ اور نیک بندوں میں سے تھے آپ کی وفات ہرگز صلیب پر نہیں ہوئی اور نہ آپ لعنتی موت مرے بلکہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو ایسی موت سے بچا لیا۔

میرزا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پر زور دلائل سے ثابت کر دیا ہے کہ (باقی ملاحظہ ہو صفحہ ۱)

کہ اسے انسان تو خدا کا بن جاوے خدا کے ساتھ مل جاوے اور جب کوئی خدا کے ساتھ مل جائے تو اس کے لئے کما اور چیز کی کمی ضرورت ہے کہتے ہیں "عقل را نشانہ کار کافی است" پس اصول طور پر جس طرح حیوانات میں چار پانچ چیزوں کا ذکر آتا ہے۔ چاروں کو منہ سٹپ چاروں کو منہ۔ چاروں جانب اور چاروں اطراف کے الفاظ استعمال ہوتے ہیں۔ اسی طرح شریعت نے عبادت میں بھی

چار باتوں کا ذکر کیا ہے

یہاں بات میں بھی چار باتوں کا ذکر کیا ہے اور عبادت میں بھی چار باتوں کا ذکر کیا ہے یہاں بات میں سے پہلا اصل امر تھا ہے ایمان لانا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے وابستہ ہونا انسان کو حاصل صداقت حاصل ہوتی ہے کیونکہ ہر چیز کسی نہ کسی منبع سے چلتی ہے اور اللہ ہی ہے جو تمام صداقتوں کا حقیقی منبع ہے۔ پھر لائنہ سامان کو نشوونما دینے کا ذریعہ ہیں اور جب جانوں کے ساتھ نشوونما ضرور ہو جاتا ہے تو ایک نظام کی ضرورت ہوتی ہے جس سے ہر چیز کو تیار ہونا رکھا جائے۔ مثلاً بائیس ہوتی ہیں تو شیشب زہیں پانہ کو ہمارے معانی ہیں۔ اسی بات کو ایک نظام میں رکھنے کے لئے نہیں بیان جاتا ہے اور ہنریں پر مل بنائے جاتے ہیں۔ اسی طرح انبیاء اور پانی کو ایک نظام کے تحت لاتے ہیں۔ اور جب دنیا انبیاء کے نظام کے تحت آجاتی ہے تو اس کا انجام

اللہ تعالیٰ کا دائمی قرب

دائمی قرب اور دائمی قرب ہوتا ہے اور یا پھر انکار کرنے والے اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کا مورد بنتے ہیں اور یہی چیز ہر آدمی کے لئے ہے جو اللہ کے متعلق ہر آدمی کا خیال ہے کہ وہ میں خدا میں جا کر مل جاتی ہیں لیکن اسلام یہ کہتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اور احب پر اپنی صفات کی چادر اوڑھا دیتا ہے۔ سب سے بڑی صفت اللہ تعالیٰ کی اس کا زلی بڑی ہونا ہے۔ سو جس جنت میں جاؤ گے تو وہیں بھی بدیت حاصل ہو جائے گی اور موت ان پر وارد نہیں ہوگی۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ کی بدیشان ہے کہ وہ ہر چیز پر غلام ہے۔ اور جنہوں کے متعلق بھی آتا ہے کہ ہم خدایا مینا شرف تو کیا

خدائی صفات

جنتیوں میں بھی آجاتی ہیں اور وہ ہر قسم کے تشریح اور تباہیوں سے محفوظ رہتے ہیں یہ ایسی ہی بات ہے جیسے نیرین نکال کر

دریا کے ایک طرف سے بہنے لگتے ہیں اور دوسری طرف ڈال دیتے ہیں۔ دیکھیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے چلتی ہے اور پھر خدا کی طرف چل جاتی ہے۔ نہ جمع وحدت وجود کے قابل ہیں اور نہ ہندوؤں کی طرح خدا تعالیٰ میں جذب ہونے کے قابل ہیں۔ مگر اس میں کوئی شبہ نہیں کہ اس کے مشابہ حالت ضرور ہے جب دنیا پیدا ہوتی ہے۔ خدا تعالیٰ کے لئے جس سے پیدا ہوتی ہے۔ اور جب آخر میں پہنچتی ہے تو

ابد کی زندگی

حاصل کی گئی ہے۔ اسی طرح دنیا کا سلسلہ چلتا چلا جا رہا ہے۔ دوسری طرف عبادت میں عبادت میں بھی چار اصول کا ذکر کیا گیا ہے درحقیقت تہجد کے معنی خدا کی صفات کو اپنے آپ پر نقش کرنے کے ہیں۔ اور اس نقش کے لئے سب سے پہلے دماغ کی صفائی مطلوب ہوتی ہے۔ نماز دماغ کی صفائی کا ایک بہترین ذریعہ ہے۔ کیونکہ نماز میں ذکر الہی کیا جاتا ہے۔ اس کی پاکیزگی اور کمال کو یاد کیا جاتا ہے۔ اور اس طرح خود بخود خاموش اور ذہنی قوی میں ایک ذریعہ پیدا ہوتا چلا جاتا ہے۔ دوسری چیز جسم کی اصلاح ہے اس کے لئے روزہ رکھا گیا ہے پھر چیز

جذبات کی درستی ہے

اس کے لئے ج رکھا گیا ہے۔ کیونکہ جو منہایت اعلا درجہ کے جذبات محبت سے متعلق رکھتا ہے۔ جب انسان ج کے لئے لگتا ہوتا ہے تو وہ خدا تعالیٰ کے لئے اپنے جذبات محبت کو قربان کرنے کا عادی بنتا ہے۔ جو محبت پھر سوسائٹی کی اصلاح ہے۔ اس کے لئے زکوٰۃ اور صدقہ و خیرات سے جو عجز رکھا گیا ہے تاکہ غریب کو اٹھایا جائے اور ان کی ترقی کی تدابیر لگائی جائیں۔ غرض عبادت ان چیزوں اور اخراص سے متعلق رکھتی ہیں۔ ازل و ابد کی اصلاح ہو جائے۔ دوسرا جسم کی اصلاح ہو جائے۔ صوم و جذبات کی اصلاح ہو جائے۔ چہ عوام سوسائٹی کی اصلاح ہو جائے۔ جب یہ چاروں اصلاحیں ہو جائیں تو عزم کو ترقی حاصل ہو جاتی ہے اور دنیا میں امن قائم ہو جاتا ہے۔ حلت و حرمت میں بھی ان چار اصول کو مدنظر رکھا گیا ہے۔ مردار کھانا انسان کی عقل اور اس کے دماغ پر بہت برا اثر ڈالتا ہے جو تو میموریاں خورد ہوتی ہیں۔ ان کی عقلیں بہت تیز ہوتی ہیں مایوں کہہ لو کہ موٹے عقل والی تو میں مردار کھاتی ہیں

سمجھدار اور عقلمند اقوام

مردار نہیں کھاتی۔ دم زہر ہے اور ملیے سے

یہ امر ثابت ہے کہ دم صفوح میں زہر لا ہوتا ہے۔ اس لئے خون کھانا انسان کے جسم کو خراب کرتا ہے۔ لحم الخنزیر کا جذبات سے نفاق ہے۔ کیونکہ اس میں معین ایسی اخلاق برائیاں ہیں جو کسی اور جانور میں نہیں یا تو زیادہ نہیں یا اصل بہ لغیر اللہ شکر ہے اور درحقیقت شکر ہی سوسائٹی کی تباہی کا موجب ہوتا ہے۔ اگر تو حید کال پور اور لوگ یہ سمجھیں کہ ہم سب آپس میں بھائی بھائی ہیں تو وہ دوسروں کا حق کیوں ماریں۔ عظیم بھی شکر ہے ہی پیدا ہوتا ہے۔ کیونکہ انسان سمجھتا ہے کہ میرے لئے اپنے بچاؤ کا کوئی ذریعہ نہیں۔ اگر خدا یہ اہل کا بچا ایمان ہوتا تو وہ سمجھتا کہ میں عظیم کیوں کروں۔ خدا تعالیٰ خود ذریعہ ضروریات کو پورا فرماتا اسی طرح جوئی اور لڑائی اور لگن خدا د انسان ہی کے لئے کرتا ہے کہ اس میں بڑائی کی روح نہیں رہتی۔ تو سو میں جذبہ منافرت

پایا جاتا ہے اور وہ سمجھتی ہیں کہ ہم ہندو ہیں۔ یا مسلمان اور ہم آپس میں نہیں مل سکے عزم تمام مفاسد شکر ہی پیدا ہوتے ہیں اس ما اصل بہ لغیر اللہ کہہ کر اللہ تعالیٰ نے شکر کا رد فرمایا اور تمام ایسے عظیم کا سدباب فرمایا ہے جن کی بنیاد درحقیقت شکر پر ہی ہوتی ہے۔ میں یہ چار مائیں بھی ایک اصول کے تحت ہیں۔ چار عبادت بھی ایک اصول کے ماتحت ہیں۔ اور چار ایمانیات بھی ایک اصول کے ماتحت ہیں۔ اس کے آگے لمبی تفصیل میں جو قرآن کریم میں امر تھا ہے اسے بیان فرمائی ہیں گزشتہ سب کا سب ایسی چار شعبوں سے متعلق رہتی ہیں۔ اگر دنیا کی چیزیں ایسی ہی تو تفصیل کے ساتھ تو ترقی دینے والی ہیں اور اگر دنیا کی چیزیں تو تفصیل کے ساتھ ہی ہیں جن میں جن میں کارکنان انسان اور جو کہ گئے والے ہے

روزنامہ الفضل سے متعلق

حضرت صاحبزادہ میاں بشیر احمد صاحب ایم اے کا ارشاد "سلسلہ کامرکزی اخبار الفضل جس میں حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبات اور سلسلہ کی خبریں چھپتی رہتی ہیں ایک ایسا لٹریچر ہے جو ہر احمدی کی تربیت کی تکمیل اور روزمرہ کی تاریخ سے واقفیت کے لئے نہایت ضروری ہے یہ ۔۔۔۔۔ جماعتی تربیت کی ایک بہت عمدہ درسگاہ ہے جس سے کسی مخلص احمدی کو غافل نہیں ہونا چاہیے" (دیگر الفضل)

ولادت

برادرم محترم عبدالرشید صاحب آف محمود آباد چند سیکرٹری یونین کونسل کو امر تھا ہے نے اپنے فضل سے دوسرا بچہ نمبر ۲۶ کو عطا فرمایا ہے۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلّم ال تمام "سطحیہ اندر" تجویز فرمایا ہے۔ عجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کو نو رو کو بھی عمر عطا کرے اور خادم دینی بنائے۔ آمین۔ (محمد بخش جام تحریرت المال رومہ)

خواست دعا

خواجہ رحمان علی صاحب بٹ ایک سکینر مقرر ہیں انہوں نے اور جیکل ڈیڑھ لاکھ جیل مکان میں ہیں۔ بارگاہ سلسلہ اور درمیشان قادیان سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو برصیبت سے اور ابتلا سے محفوظ رکھے اور مقررین کامیاب عطا کرے۔ آمین (پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح ثانی)

چندہ وقف جدید

کما آپ نے وقت جدید کا چندہ بھجو دیا ہے۔ جماعت کے سیکرٹری مال سے اپنا حساب دیکھ لیں۔ اور اگر اب تک چندہ نہ بھجوایا جو تو جلد ارسال فرمایا! جزاء اللہ تعالیٰ احسن الجزاؤ (ناظم مال وقف جدید۔ رومہ)

حضرت چوہدری غلام حسن ضار رضی اللہ عنہ

از کم چوہدری شائق احمد صاحبہ بی بی ایل بی ڈیکل الزلاعت بلوہ

والد محترم حضرت چوہدری غلام حسن صاحب رضی اللہ عنہ ایک عابد و متقی انسان تھے۔ تہجد، ذکر الہی تلاوت قرآن کریم اور منون اذعیہ کا بار بار پڑھنا ان کی غذا تھی۔ اللہ تعالیٰ نے مافی النش بخشنے یعنی اور اس کثرتش کے ساتھ اس سے قناعت کی دولت سے بھی ہمالہ کی بڑا مقدارہ زندگی کے عادی اور کفایت شمار تھے لیکن خدا تعالیٰ اس کی مخلوق کے لیے درخ خرچ کرتے تھے۔ حلیم و منکر المزاج تھے لیکن حدود درجہ کے غیر بھی تھے۔ نہ صرف خود نیک تھے بلکہ اپنے ساری میں اعلیٰ درجہ کی نیکی پیدا کر دیتے تھے۔ محض اپنے خاندان کے لئے ہی نہیں بلکہ بعض سید صاحبان کو امریت کی آغوش میں لانے کا باعث ہوئے۔ آپ کے احریت و صلاحت سے تعلق لگاوا بیٹھی کے لفظ سے شاید پوری طرح واضح کیا جا سکے یہ ان کے رسم و رواج تھے ایک حصہ بن چکے تھے۔ ان کی سید فطرت کو نہ کبھی احریت کے بارہ میں تذبذب پیدا ہوا اور نہ صلاحت کو قبول کرنے میں کوئی تاخیر حضرت حنیفہ السیاح شافی اطال اللہ بقا و لا و اطلع شموس طالعبہ کی ہمت تو خیر رہر شخص کی طرح ان کا جزو ایمان تھی وہ خاندان حضرت اقدس بی بی مرعد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہر فرد ختی کو چھوڑنے سے چھوڑنے نیچے کا بھی بڑا احترام کرتے تھے۔ آخری عمر میں رسم کڑوہ ہو چکا تھا۔ لیکن عزم بند تھا اور نہیں ہیند کرتے تھے کہ ان پر کوئی ایسا وقت آئے جب وہ ازلی انہماک شکار ہو کر وہ مردوں کے سہارے زندگی بسر کرنے پر مجبور ہوں۔ آپ نے تقریباً ۷۶ سال کی عمر میں سورخ ۹ ستمبر ۱۹۵۳ء کو عزیز زم بھیر تریف احمد صاحبہ باجوہ جو نائب امیر جماعت احمدیہ لاہور تھے کے ہنگامہ پر داعی اجل کو لبیک کہا اور اس وقت ہشتی مقبرہ درہ قلعہ خاص صحابہ میں مدفون ہیں۔ اللہ اغفر لہما رحمہما و اجمل جنہما مثلاً لہ۔

یہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اہم ہے کہ بیعت احمد من و جاکم (تذکرہ ص ۳۷)

یعنی تمہارے مردوں میں سے کوئی نہیں رہے گا جس کا ایک مطلب یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سامنے جی کا نہ خیر دنیا میں قائم رہے گا۔ یہی دنیا

و عدد ہم پر بھی یہ فرض عائد کرتا ہے کہ ہم ان بزرگوں کے حالات کو بخوبی واقفیت کے ذریعہ محفوظ رکھنے کی کوشش کریں۔ اس لئے عاجز اقتصاد سے بعض واقعات میرت حضرت والد محترم الفضل کے ذریعہ اجاب تک پہنچانے اور محفوظ کرنے کی کوشش کر رہا ہے۔

دما خونیقی الابا للہ

خاندان

والد مرحوم فیصلہ یا کوٹ کے ایک زمیندار خاندان اور باجوہ قوم سے تعلق رکھتے تھے۔ باجوہ قوم کے ایک حصے نے عبد منلیہ کی ابتدا میں ہندو مذہب کو ترک کر کے اسلام قبول کر لیا اور جمعہ سکھ ہو گیا۔ جب سکھوں کی حکومت کا دور آیا تو سکھ شائع کلاس والہ کی ہمارا جزو نجات سکھ کے ساتھ دشتہ دوری کے باعث قومی سیاست ان کے ہاتھ چل گئی۔ لیکن بایں ہمدالہ محترم کے دادا چوہدری قادر بخش صاحب مرحوم نے غیر معمولی طور پر پختہ مہمان نواز اور خیر سب دلہ ہوئے کے باعث فیصلہ کے عوام میں وہ شہرت حاصل کر لی کہ اب تک ان کے بھنے زبان زندہ خلائق ہیں۔ لوگ ان کے نام کو عزت سے یاد کرتے ہیں اور ان کی طرف منسوب ہونے والوں سے احترام سے پیش آتے ہیں۔

آپ کے والد مرحوم چوہدری صوبے کا صاحب بھی رہے نیک اور خدا ترس تھے لیکن وہ ان کے دادا کی زندگی میں ہی قریباً پچاس سال کی عمر میں وفات پا چکے اور ان کی تعلیم و تربیت کا بار ان کا ملازم مرحوم حضرت ہشت بی بی صاحبہ پر پڑا جو مرحوم دادا کے ایک معروف رئیس کی بیٹی تھیں۔ والد مرحوم باچ بھائی اور دو بیٹیں تھے سب سے بڑے حضرت نور محمد ہیں صاحب مرحوم تھے اور ان سے چھوٹے حضرت چوہدری محمد حسین صاحب دو درے دو چوہدری غلام علی صاحب اور چوہدری غلام سرور صاحب والد مرحوم سے چھوٹے تھے۔ ان میں سے ام محترم نور صاحب اور چچا چوہدری غلام علی صاحب ہشتی مقبرہ نادیاں میں مدفون ہیں۔ چچا چوہدری غلام سرور صاحب پر پڑھنے جماعت احمدیہ مدرسہ لاہور میں شامل ہوئے ان کی عمر میں بکت دے۔

تعلیم

والد مرحوم نے ہائی سکول لہور سے میٹرک کا امتحان پاس کیا۔ اسلا میر کالج لاہور سے الٹ لیسے پاس کیا اور پھر بی اے

میں الٹ لیسے کا بی اے لہور میں داخل ہوئے۔ اس وقت میں ۱۹۷۷ء میں لاہور میں سفید پوش کراٹھ میں داخل ہوئے تھے جس پر حسب خواہش حکومت ذاتی حاضر کی ہوئی تھی۔ اس نے مجھ کو نسیم کو چھوڑ کر زمین پر آئے۔ اس زمانہ میں زمینداروں میں خصوصاً تعلیم عام نہ تھی۔ والد مرحوم نے اپنی قوم میں سب سے پہلے الٹ لیسے پاس کیا۔

سکول اور کالج کے ریاہ کا والد مرحوم کبھی کبھی ذکر فرمایا کرتے آپ اس قدر تامل و مضبوط تھے کہ سارے سکول میں ان کے کمر صرف ایک اور طالب علم تقاضا کرنے لگے کہ ان کی طرح اچھی طرح سے اٹھائے تھا۔ آپ بڑے محنتی اور مستعد تھے۔ آپ کے دادا نے آپ کا نام نذیر رکھا تھا۔ تقاضا اور جب وہ خاص طور پر قدر افزائی فرمانا چاہتے وہ اس کا نام سے آپ کو پکارتے تھے۔ آپ جہ کالج میں گئے تھے اور وہ تھے لیکن آپ نے ملکہ اتفاق کے باعث کالج میں اپنی ساکھ قائم کر لی۔ لیکن تمہل طلبہ کو بھی ضرورت کے موقع پر درس حاصل کرنے کے لئے ان کی ساکھ سے استفادہ کرنا پڑتا۔

بیماری

یہ مضبوط ہونا اور توجران پر نمودار کو چھوڑ کر اپنے ابا کی پریشانی زمینداروں میں آئے اور اپنی طاقت و وجہی کے باعث کسی مشقت کو مشقت نہ سمجھتے تھے اس دوران میں قہ محو کرنے آدیا۔ مرنے لڑوات اختیار کر لی۔ بخار ہو گیا۔ ساتھ ہی پیش کا دورہ بھی ہو گیا اور آپ کو سہ ماہی لگے تھے صاحب خزانہ ہونا پڑا۔ مضبوط جسم ایک ڈھانچہ بن کر رہ گیا۔ وہ توجران جو خاندان کے مستحق کی امید تھا موت کی انتظار میں بستر پر اڑھیاں لگا کر ہاتھ علاج کے لئے ہر ممکن دودھ دھوپ کی کچھ۔ والد مرحوم نے سہ ماہی کر کے دلواہ انہیں ایک مشہور حکیم کے پاس لے گئے اس نے دودھ سے ہی انہیں دیکھا اور بگڑ گیا کہ ایک مردہ کو میرے پاس کیوں لے آئے ہر۔ پیاد کا علاج کرنا ہمارا مدہ میں جان نہیں ڈال سکتا۔ مان اپنی ماسا سے بھر رہی تھی۔ بھائی آپ سے شکر و موت کے منہ میں جاتا دیکھ کر کہتے تھے لیکن ایسا نظر نہ تھا کہ تقدیر کا کھیل کا فیصلہ اٹل ہے۔

بیعت

اس میں بیعت کے بستر کے پاس ایک خوب رو جوان تھا اس نے اپنے بھائی کو زینا دیکھا اس کی آنکھیں اس المناک نظارہ کی تاب نہ لاسکیں وہ پیدائشی طور پر مسلمان تھا۔ لیکن اس کی پیدائشی عہدہ سے اعتقاد نہ تھی وہ اسلام کی صداقت پر بخاطر ایمان و کھتا تھا سیکھ

وہ کھتا تھا کہ عادی پڑھا۔ ملاؤں اور پورول کا کام ہے۔ چنانچہ ایک دن ایک بزرگ نے ہمت کی اور کہا کہ چوہدری آپ بھی کبھی مسجد میں آیا کیجئے۔ اس پر یہ توجران سخت طیش میں آ گیا اور کہا کہ یاد رکھو کہ گندہ مہی اس کا نام لیتا۔ ہم عادی پڑھیں تو تم لوگوں کو مٹنے دے گا ہے یہ جوان از حد ہانکے پھیلے اور توجران طبع تھے۔ بے فکری کی زندگی گزارنے کے عادی تھے مہلک تھے کہ کھار چھوڑا بھائی اٹھائے ہوئے تھے۔ لیکن اب یہی بھائی موت کے منہ میں تھا۔ حیات و موت کی شمشکلی آخری مراحل پر پہنچی ہوئی مسوم برقی تھا اس سے دل میں ایک ٹیس اسکا دنیا کی بے نہائی آنکھوں کے سامنے پھوٹا۔ جوانی و تحمل پر غور و بیچ معلوم ہوا۔ اور اس عدا کی طرف توجہ پیدا ہوئی۔ جسے کہیں کو وہیں بھلا بیٹھے تھے۔

ساکھ میں بعض بزرگوں کے باعث احریت کا چرچا تھا۔ بھائی کی علاقہ رحمت الہی بن گئی اور آپ کثرت کثرت کا دین پیچھے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دربار میں حاضر ہوئے اور حضور کے دست حق پرست پر اپنے ہاتھوں غفلتوں سے توبہ کرنے کی احریت قبول کر لی۔

بیعت کی۔ ایک نئی زندگی اختیار کر لی

جن صاحب نے اس انیسویں صدی کے توجران چوہدری محمد حسین کو بیسویں صدی میں دیکھا ہے وہ شہادت دیں گے کہ نہ صرف انہوں نے اپنی زندگی میں انقلاب پیدا کیا۔ بلکہ وہ انقلاب آفرین وجود بن گئے۔ جو بیعت و تقویٰ و جردان کے خریب آیا۔ اس میں انقلاب و دعا ہو گیا۔ وہ جردان کو عار سمجھتے تھے نہ ان کی زندگی بن گئی۔ وہ سجدہ میں نہیں نیاز رکھتے تو اب معلوم ہوتا کہ سیدنا اب کیا ہے ان کا حائے نفاذ انہوں سے بیعت جاتا۔ خزانہ کیم سے ان کو عیش ہو گیا۔ ارشاد دو اصلاح ان کی غذا بن گئی۔ یہ بزرگ جبہ مرعین بھائی کے بستر کے پاس بیٹھے تو اسے قبول احریت کی اطلاع دی وہ اس نئی زندگی کا پیغام دیا۔ جو احریت کے طفیل انہیں نصیب ہوئی۔ بھائی نے کمال بشاشت کے ساتھ اسے قبول کر لیا اور اب معلوم ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ کی تقدیر نے اس خاندان کو احریت کی آغوش میں لانے کا فیصلہ کر لیا۔ نئی روحانی زندگی کے ساتھ انہیں نئی جہانی زندگی بھی دے دی تھی اندازہ ہے کہ بیعت کا سال سن ۱۹۷۷ء تھا۔ جس خاندان پر جو ایک بہت بڑی مصیبت آئی تھی۔ وہ رحمت الہی کا لوب دھار رہی۔

(باقی)

خط و کتابت کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ انجیرا

ہمارے کسان اور گھریلو صنعتیں

پاکستان کے کسی بھی گوشے میں چلے جائیے۔ وہاں آپ کو گھریلو دست کاروں کا وجود ملے گا۔ اور بات ہے کہ انہیں دست کاروں میں تھادی نہ کیا جاتا ہو۔ اور شاید اسی وجہ سے وہ اس ترقی یافتہ دور میں بھی گھریلو کے عالم میں ہیں ان کا معیار وہی ہے جو آج سے صدیوں پہلے ہونا تھا۔ لیکن اس سلسلے میں بڑی وقت بے کے بعض دست کاروں کا خیال خاص خاص ذرا توں سے وابستہ ہو کر دیکھ لیں۔ کسان کو لاکھ ان کے مفید اور متاع بخش ہونے کا یقین دلایا جائے وہ گو قانون تصصبات کے تحت ان کو پسانے کے لئے کبھی تیار نہیں ہوگا۔ وہ اسی کو غیرت کی بات سمجھتا ہے کہ جھوٹا مہر جائے لیکن وہ کام پیشہ یا دست کاری ہرگز ہرگز نہ اپنائے۔ جو اس کے نزدیک ہفت لکھوں لوگوں کے لئے ہے۔

جھوٹی غیرت کے ان جابلانہ تصورات کو ختم کرنے کے سلسلے میں بلاشبہ زمین کو اس کے عمران بڑا اہم کردار ادا کر سکتے ہیں۔ وہ خود اپنے بڑھ کر دوسروں کے لئے مثال قائم کر سکتے ہیں جس سے دوسرے لوگوں کو بھی ان کے نقش قدم پر چلنے اور ان کی پیروی کرنے کا شوق پیدا ہو۔ لیکن یہ تصورات آہستہ آہستہ اوجھل جاتے ہی جائینگے۔ کیونکہ ان کی جڑیں ہمارے معاشرے میں بہت گہری ہیں اس لئے جہاں کہوں کو ان تصورات کے ٹھوس سے نکلنے کی کوششیں ہر ہی میں ہیں ان میں گھریلو صنعتوں کو مقبول بنانے کی کوشش کی جا سکتی ہے۔ جس میں اپنا بے اور خاص آمدنی کا ذریعہ بنانے پر کوئی اعتراض نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ ان کے ساتھ کچھوں ذلت کا تصور وابستہ نہیں ہے۔ ان کو ہمت خاطر دقت کا بہترین مسرت بنایا جا سکتا ہے اور آمدنی بڑھا کر مسیحا زندگی بند ہی جا سکتا ہے اور اس طرح معقول ذریعہ کمایا جا سکتا ہے۔ ذیل میں چند ایسی گھریلو صنعتوں کا ذکر کیا جاتا ہے۔

چھیلیاں پانا

چھیلیاں یا تو کاؤں کے جوڑوں اور تالابوں میں پائی جا سکتی ہیں یا باقاعدہ چھیلی خام قائم کیا جا سکتا ہے چھیلیوں کی پردہ پوشی کے ایک طرف تو خود کار کے لئے معقول اور متوازن غذا میسر آجاتی ہے۔ دوسری طرف مضر صحت کپڑے کوڑے اور چھیران چھیلیوں کی خود کار بنتے ہیں، دیکھا نہر کنوئیں، پینچے اور بارش سے پانی کے

علاوہ سیم کے پانی میں بھی چھیلیاں پائی جا سکتی ہیں اور اس طرح سیم زدہ زمین معقول پیداوار کا ذریعہ بن سکتی ہے۔ اس وقت ہمارے ملک میں پودوں کی قلت ہے ہزاروں خوشی ہر روز بھرتے ہیں۔ اور اس کا نتیجہ ہر سہ گھنٹی اور دو گھنٹہ کا رہا ہے۔ چھیلیوں کی پرورش کو اگر فروغ دیا جائے اور لوگوں کو چھیلی کھانے کے لئے عام طور پر ملک میں کوشش کی قلت دور ہو سکتی ہے۔ شہر اور دیہاتوں میں پودوں کی پرورش کو اگر ترقی دیا جائے اور شہر کی چھیلیاں ہی بنا لیا جائے اور پودوں کو فروغ دیا جائے تو کھیتی باڑی میں تھلا ب کی صفائی اور پودوں کو فروغ دینے کے لئے کھیتی باڑی اور چاند مفید رہتی ہیں۔ چھیلیوں کی خوراک مختلف قسم کے آبی پودے ہوتے ہیں جو ہرگز اور تالابوں میں عام پائے جاتے ہیں۔ تالابوں میں آگے کے لئے اچھی قسم کے آبی پودے ملنے ہی گریں۔ بلا قیمت حاصل کیے جا سکتے ہیں۔ یہ چھیلیوں کی پرورش کو فروغ دینے کی بڑی کوشش کرنا ہے۔ چھیلی خام قائم کرنے کا شوق رکھنے والوں کو معلوم فرما رہے ہیں کہ علاوہ یہ چھیلیاں نہیں تو قیمت بھی دیتا ہے چھیلی خام قائم کرنے کے ذریعہ دو سال بعد اس سے اوسطاً بارہ سو روپے فی ایکڑ سالانہ آمدنی حاصل کی جا سکتی ہے۔

مرغیاں پانا

یوں تو مرغیاں ہر گاؤں میں اور گاؤں کے ہر گھر میں پائی جاتی ہیں۔ لیکن ان کی پرورش پر مناسب توجہ نہیں دی جاتی۔ روزانہ باقاعدہ طور پر انہیں نسل کی مرغیاں پالی جاتی ہیں اور صحیح طور پر ان کی پرورش کی جائے تو ان سے معقول رقم کمانی جا سکتی ہے۔ مرغیوں سے رقم کمانے کی دوسری صورتیں ہیں یا تو ان کے انڈے فروخت کر دیئے جاتے ہیں یا انہیں خوب موٹا تازہ کر کے بازار میں بیچ دیا جاتا ہے۔ دونوں صورتوں کے لئے مختلف نسل کی مرغیاں ہر گاؤں میں۔ نہ ہر نسل زیادہ زیادہ دیتی ہے اور ہر نسل کی مرغی کو خوراک دے کر موٹا تازہ کیا جا سکتا ہے۔

عام طور پر کسان مرغیوں کے لئے جوڑے بناتے ہیں وہ نہ تو صحت پرست ہیں اور نہ ہوادار اور نہ ان میں روشنی کا کلام ہوتا ہے۔ اس وجہ سے مرغیاں بیمار ہو جاتی ہیں۔ اس لئے موزی ہے کہ مرغیوں کے ڈارے صحت ہوادار اور کھلا بنائے جائیں۔ جن میں روشنی کا کلام بوجھل ہو۔ مرغی خام موزی میں پودوں کو بنا جائے۔ کیونکہ اس میں مرغیوں کے لئے مضر صحت ہے۔

مرغیوں کی پرورش بڑھے پانے پر کرنے کے لئے باقاعدہ پولیٹری فارم قائم کیے جا سکتے ہیں۔ چھلک پرورش جو اوقات اس سلسلے میں تفصیلی معلومات اور ہدایات جیسا کہ سکتا ہے۔

شہد کی مکھیاں پانا

شہد ایک بہترین غذا ہونے کے علاوہ دوا کے طور پر بھی استعمال ہوتا ہے۔ یہ پوری علاقے شہد کی مکھیاں پالنے کے لئے مہذب ہوتے ہیں۔ اس سلسلے میں کلیوں کی حفاظت اور نگہداشت سید موزی ہوتی ہے۔ کیونکہ یہ مکھیاں ۵۰ درجے سے کم درجہ حرارت میں زندہ نہیں رہ سکتیں۔ اگر چھپنے کے اندر انہیں باہر کی سردی سے کون نقصان نہیں پہنچتا۔ سردی سے بچانے کے لئے چھوٹی کے غلات بنا کر چھتوں کو ڈھانپ دینا چاہیے۔ دیکھ کے آخر اور جڑوں کے آغاز میں مکھیاں مکھیاں رکھنا شروع کر دینی ہے۔ ان دنوں میں کام کرنے والی مکھیوں کو پانی کی بڑی ضرورت ہوتی ہے۔ اس کے لئے پانی سے مرے ہونے وقت کو کسی کپڑے سے ڈھانپ کر چھپنے کے پتے رکھ دینا چاہیے تاکہ مکھیوں کو سردی اور دہلی مضر صحت کے مطابق پانی حاصل کر کے رہیں۔ شہد کی مکھیوں کی پرورش کے بارے میں تفصیلی معلومات محکمہ زراعت سے حاصل کی جا سکتی ہیں۔

باغبانی

باغبانی کے ذریعے کسان کو کئی فائدے حاصل کر سکتے ہیں۔ اپنے گھروں کے اطراف میں بڑی لگا کر گھریلو ضروریات پوری کی جا سکتی ہیں۔ مکان کے صحن میں چھلکار درخت لگا کر ان سے نہ صرف پھل حاصل کیے جا سکتے ہیں۔ بلکہ اس سے گھر کی خوشنمائی میں بھی اضافہ ہوتا ہے اور گھروں میں صحن میں بیٹھنے کے لئے سایہ بھی میسر آ جاتا ہے۔ علاوہ ازیں پھول دار پودوں

مثلاً گلاب، چھیلی، دھندلے لگا کر ان کے پھولوں سے معقول رقم کمانی جا سکتی ہے۔

تلاش گتہ

ایک لڑکا جو کا نام محمد عثمان ہے اور عمر تقریباً ۱۳ سال ہوگی۔ صلح ڈیرہ ہ غازیخان کا رہنے والا ہے بطور نجی ملازم یہاں کام کرتا تھا۔ لیکن اس کے اسرار پر جانے کی وجہ سے ۱۲ اور ۱۱ کے ایک معزز دوست کے جہازہ داپس اس کے گھر بھرانے کے لئے تیار کیا گیا۔ مگر گاڑی کی روانگی کے وقت وہ غائب ہو گیا۔ اس وقت اس نے شیشیا کی قمیص اور ننگہ پٹی بونٹی تھی۔ یا ڈور میں دھبی ساخت کا جوتا تھا۔ اگر کسی دوست کو اس لڑکے کا پتہ چلے تو مجھے اطلاع دے کر محبت فرمائیں تاکہ اس کے دروازے کو توشیح کر دے۔ جزاکم اللہ مبارک احمد۔ فرینڈز ٹیلی۔ ریلوے

ادبکی لکھوۃ احوال کو بڑھاتی ہے

اسلام احمدت
اور
دوسرے مذاہب
کے متعلق سوال و جواب
انگریزی میں
کارڈ لائے ہر مفت
عبداللہ دین سکندر آبادکن

فضل عمر سیچ انسی سیو کی زینگریانی تیار شدہ



شاہین
بوٹ پالش
پائیداری اور چمک اور نفاست کیلئے
اپنے شہر کے جنرل مرچنٹ سے طلب کریں

